

台灣大學生抗議學雜費上漲

昨有數人衝入教育主管部門遭警方束縛

香港文匯報訊 據《中國時報》報導，「減輕青年負擔，一所都不能漲。」今年預期15所大學調漲學雜費，10多個來自各大學的學生，昨日上午在台灣教育主管部門前抗議，有幾人還衝進台灣教育主管部門，他們高喊口號要求教育部不能讓大學漲學雜費，不過很快被警方控制。

5月31日是各大學向台灣教育主管部門送審調漲學雜費的最後一天，反教育商品化聯盟號召10多個大學生聚集在台灣教育主管部門前抗議，他們拿著牌子，高喊「別說成本漲很大，我的學費會爆炸」、「凍漲3年，調降學費」、「審議不黑箱，一所都不能漲」的口號，表達立場。

抨擊高教商品化

反教育商品化聯盟成員、陽明大學學生朱智德說，今年各大學學雜費最高可以調漲3.75%，私校學生1年可能因此要多付3,600元新台幣（下同，約合港幣943元），負擔加重。目前已知有台科大、北科大、世新、輔大、實踐及中原等15所學校擬調漲學雜費2.5%到3.75%，估計受影響學生約10萬人。

朱智德表示，私立大專院校學生中，有3成的學生必須申請學貸，全台高達84萬人背負着平均22萬元（約合港幣5.8萬元）的學貸。政府放任各大學調漲學雜費，就是讓高教商品化，青年所背負的求學負擔將增加。

世新大學社會發展研究所學生張志璋說，他現在每學期要繳4.7萬元（約合港幣1.2萬元）學雜費，學校擬調漲2.5%，學雜費逼近5萬元（約合港幣1.3萬元）。調漲學雜費對他們造成很大的負擔，他們平常除了讀書外，還要花更多時間打工，才有辦法付學雜費。

被擋門外發生衝突

這些學生在教育部門口抗議後，突然有幾人衝進中庭，要闖進教育主管部門。不過，教育主管部門一向是民眾抗議的熱區，警方早就有一套標準作業程序，學生被擋在門口，和警方發生衝突。



台灣今年預期15所大學調漲學雜費，昨日10多名來自各大學的學生在教育主管部門前抗議，有人衝進教育主管部門，被警方控制。

學生高喊「我們是大學生，為何不能進教育主管部門」、「減輕青年負擔，一所都不能漲」的口號，並衝撞台灣教育主管部門的門口，不過原本部署的優勢警力隨即出動，告訴學生「好了吧，起來講」，學生不從，警方將學生綁上束帶法辦。



警方將學生綁上束帶法辦。

一日兩宗縱火案 嫌犯不滿「金援」



43歲蔡姓男子(中)昨日凌晨持裝有汽油的塑膠瓶到國民黨中央黨部縱火，現場保安人員緊急報警抓人。

香港文匯報訊 據新華社報導，昨日台灣先後發生兩宗縱火案，分別發生在中國國民黨中央黨部大樓和台當局法務主管部門辦公大樓。

昨日凌晨1時許，中國國民黨中央黨部一樓大廳遭人潑灑汽油縱火，保安人員及時滅火並報警，之後警方將嫌犯制服並帶回偵辦。

據台灣媒體報導，蔡姓嫌犯向警方供稱，其縱火是因為不滿民進黨當局向海外允諾提供45億元新台幣（約合港幣12億元）金援，而中國國民黨卻毫無作為。他被逮時語無倫次，嫌犯家人則告訴警方，其精神長期不穩，家庭失和。

中國國民黨方面就此事發聲明譴責任何暴力行為，並強調近來暴力事件頻傳，社會瀰漫不安情緒，當局有責任維護治安，安定社會秩序，讓人民安居樂業。

當天下午2時20分許，台當局法務主管部門辦公大樓一層大廳也遭人丟擲汽油瓶，所幸保安人員及時奪下企圖縱火者手中的打火機，警方獲報後逮捕了嫌犯。

據台灣媒體報導，嫌犯掏出打火機時，曾表達對法務部門負責人的不滿。

非法吸金5億 前運動員被判12年半

香港文匯報訊 據中通社報導，台灣前跆拳道運動員徐女對外游說21名被害人投資，3年吸金近19億元（新台幣，下同，約合港幣5億元）。基隆地方法院昨日審理後，判徐女12年6個月徒刑，全案可上訴。

判決書指出，徐女從2014年4月起，利用開設補習班結識學生家長等機會，向學生家長或友人佯稱經營水產進口貨櫃生意，以投資等不實理由，向被害人借款或游說投資，並允諾期滿後可獲利。

法院指出，徐女待票款兌現後，再要求被害人繼續投資，3年間共計21人受害，吸金達18億9千餘元，甚至有受害人向地下錢莊借錢投資。由於投資金額日益龐大，徐女無法支付所有投資人的本息，受害人陸續提告。

基隆地方法院審酌，徐女明知沒有實際投資，卻以詐術向投資人謊稱可賺取高回報，不思惡己力賺取所需財物，罔顧投資人對她的信賴，依法判處12年6個月徒刑，全案可上訴。

據報導，年約40歲的徐女，曾就讀台灣體育大學，1998年參加在墨西哥舉行的世界大學跆拳道錦標賽，奪下女子銅牌。

台民眾今年遊大陸 料破400萬人次

香港文匯報訊 據中通社報導，今年前4個月，台灣民眾前往大陸遊持續增長，較去年同期增加7萬多人次。旅遊業指出，若無意外，今年台灣赴大陸旅遊人數將首度突破400萬人次，再創歷年新高。

今年1到4月，陸客赴台為92萬多人次，較2017年同期增長6.2%；同期台灣民眾前往大陸為129萬多人次，較2017年同期增長5.95%。也就是說，台灣民眾赴大陸比大陸居民赴台足足多了37萬人次，和過去幾年一樣，持續增長。

《旺報》昨日報導，台北市林姓旅遊業者表示，今年前4個月台民眾赴大陸是個重要「觀測點」，因為去年有392萬人次台灣民眾前往大陸，距離400萬只差7萬多人次。而今年光是前4個月，台民眾赴陸就較去年同期增加7萬多人次，即，從5月到年底，台灣民眾到大陸不再增長，只要「持平」，今年台灣民眾到大陸就會

達到400萬人次，是歷史上首次突破400萬人次大關。

赴大陸遊熱度續升

「就以今年暑假為例，前往大陸旅遊的平均團費價格多半比去年同期高，但預期赴陸旅遊還會增長。」台北市林姓旅遊業者表示，依據台灣旅遊行業品質保障協會調查，今年7到9月赴大陸旅遊的個人團費，除了大陸中南部地區有1,000到2,000元（新台幣，下同，約合港幣262元到524元）降幅，其他各區團費不是持平就是上漲。

報導引用業者表示，由於大陸旅遊持續發燒，台灣團的機票和住宿酒店成本都增加，西藏團較去年同期漲幅在5,000到8,000元（約合港幣1,311到2,097元）之間；絲路團費甚至漲幅超過1萬元，但預計都會很熱門。

馬英九又遭告「瀆職」 檢方不起訴

香港文匯報訊 據中通社報導，台灣地區前領導人馬英九卸任後官司纏身，其中有關5年前涉及的「教唆洩密案」部分，民進黨「立委」柯建銘及律師黃帝穎等分別向北地檢院及台北地檢部門提出控告，其中柯建銘自訴部分已於去年經法院判決無罪確定，律師黃帝穎等告發的部分，台北地檢部門認為與柯建銘自訴部分為同一事實，昨日作出不起訴處理。

這宗教唆洩密案發生於2013年，當時馬英九在任內處理前台灣立法機構領導人王金平被指控替民進黨「立委」柯建銘關說（說情）司法案件，引發洩密爭議，更引爆馬王「九月政爭」。

之後，柯建銘向北地檢院自訴，指控馬英九涉及教唆洩密以及加重誹謗。教唆洩密部分，柯建銘指控馬英九於2013年9月1日凌晨，指示林姓秘書打電話給時任檢察部門領導人黃世銘，向黃世銘

查詢哪些人被監聽、哪些人只有通聯記錄，並指示黃世銘製作「專案報告二」在當天中午見面時交付。

已作出無罪確定判決

高院合議庭審理後認為，柯建銘沒有辦法舉證證明，馬英九有透過林姓秘書向黃世銘查詢哪些人被監聽及哪些人只有通聯記錄；另外黃世銘作證時說，他是主動帶「專案報告二」含通聯資料晉見馬英九，馬英九並沒有指示他製作「專案報告二」的通聯資料，因此在去年10月判馬英九無罪確定。

至於律師黃帝穎等人向北地檢部門告發馬英九涉嫌違反通訊保障及監察法、瀆職、妨害秘密；北地檢部門偵辦後認為這部分與柯建銘自訴部分為同一事實，考量高院對柯建銘自訴部分已作出無罪確定判決，昨日確定對馬英九作出不起訴處理。

時富金融與香港電訊策略性合作 開創Y世代投資先河

時富金融服務集團日前宣佈推出全新的「Y世代金融」解決方案，為Y世代提供快捷、方便且高效的投資方案。利用人工智能、大數據、雲端計算等智能技術，時富金融開創市場先河，首創Alpha i 手機應用程式，率先滿足20至38歲Y世代投資者對高科技的需求。



（左起）時富金融執行董事關廷軒、時富金融執行董事兼行政總裁陳志明、時富金融董事長關百豪、HKT商業客戶業務董事總經理陳紀新及時富量化金融集團執行董事兼投資總監馬家俊一同參與時富金融進軍「Y世代金融Millennial Finance」的啟動儀式。

透過與香港電訊的策略合作，時富金融採用HKT SkyExchange 和 SkyExchange Multi-Cloud FAST Connect 服務，成為香港首家透過雲端基礎設施提供服務和方案的金融科技公司。香港電訊的超低時延網絡和 SkyExchange Multi-Cloud FAST 服務提供超低時延連接至香港交易所，協助以0.8毫秒高速為用戶執行交易，並直接聯繫包括阿里巴巴、亞馬遜、谷歌以及微軟等知名雲端平台，方便用戶隨時隨地進行投資。

Alpha i 利用美國太空總署（NASA）技術，透過人工智能、深度學習以及大數據分析，幫助投資者更精準地預測股價走勢。應用程式的界面設計迎合「單手操作」的需求，投資者能輕鬆管理多個賬戶和交易。程式在移動裝置上採用雙重認證，保安程度達世界級水平。

時富金融執行董事兼行政總裁陳志明表示，這款高科技

手機交易程式Alpha i 乃香港金融科技業的首創。他稱：「我們是香港首家金融科技公司以Y世代投資者為目標，為他們度身定制全新的交易體驗，滿足他們對金融投資的需求。」

時富金融執行董事關廷軒補充說：「該系統採用了NASA技術，客戶可以輕鬆簡單選股，而且進行快速安全的交易。」

HKT商業客戶業務董事總經理陳紀新表示：「HKT SkyExchange 提供一個完善的金融生態系統，加上10Gbps超低時延網絡連接，令時富金融可以迅速回應市場。此外，香港電訊的SkyExchange Multi-Cloud FAST Connect 聯繫Alpha i 至不同的雲端平台，讓時富金融可以靈活、快速、安全地進行人工智能分析。」

費志恩支持本土正能量電影

為支持香港本土情懷電影的發展，由香港蘇州吳縣同鄉會會長費志恩贊助的電影《某日某月》，日前在圓方The Grand Cinema 舉辦了電影優先場，百多位觀眾到場觀影。影片結束後，該片導演劉偉恒，女主角湯怡及男主角原島大地，紛紛驚喜現身，和現場觀眾分享了拍攝過程中的趣事和心得，與觀眾熱烈互動。



《某日某月》日前舉辦了電影優先場觀影能感受到香港的這份獨特情懷。同時也呼籲更多熱愛港產片的電影愛好者走進影院，用行動來支持。

該片即將很快與香港市民見面，作為此次電影贊助者之一的費志恩會長認為，內地電影越來越受歡迎，堅持香港本土電影製作的卻越來越少。希望本土電影導演能堅持自己的夢想，守護藝術淨土，繼續拍多一些充滿情懷的正能量電影 讓全國的

永隆銀行創立85周年 冠名贊助香港話劇團《盛宴》

永隆銀行（下稱「該行」）植根香港，藉着創立85周年及與母行招商銀行併購10周年，特別冠名贊助由香港話劇團翻譯、製作及演出的《盛宴》，推動及支持本港文化藝術發展。該話劇於5月12日至27日假香港大會堂劇院上演。

永隆銀行執行董事兼總經理許世清表示：「永隆銀行很高興能再次與香港話劇團合作；亦很感謝香港話劇團挑選及製作《盛宴》這套話劇。《盛宴》是一個講述一家五代人、剖析家庭關係、發人深省的故事，就像永隆銀行在香港扎根85年，與不同年代的香港人一起共



左起：永隆銀行環球融資部主管劉海濤、金融機構部主管王寧一、助理總經理鍾少權、執行董事兼總經理許世清，香港話劇團理事會副主席蕭楚基、藝術總監陳啟權及行政總監陳健彬一同祝酒，祝願《盛宴》演出成功。

責任編輯：羅紫韻 版面設計：歐鳳仙